[Aan: Verhuurder]
Datum

: [verzenddatum]
Betreft

: huuraanpassing gedurende corona-crisis

Geachte heer, mevrouw,

Ons land (en de hele wereld) gaat gebukt onder de gevolgen van het corona-virus. De maatregelen die door de overheid zijn getroffen raken de hele samenleving. Op 12 maart besliste de regering dat bijeenkomsten met meer dan honderd personen in Nederland worden afgelast, en dat men indien mogelijk moet thuiswerken. Op 15 maart besliste de regering dat scholen en veel bedrijven (zoals horeca en sportscholen) gesloten moesten worden. Ook voor kerken betekent dit dat zij niet meer op de gebruikelijke wijze wekelijks kunnen samenkomen.

De maatregelen hebben een grote impact op [naam van uw kerkgemeenschap] en de inkomsten. Zoals u misschien weet zijn wij volledig afhankelijk van giften en collecten. Nu de samenkomsten niet meer op gebruikelijke wijze doorgaan zijn deze inkomsten grotendeels weg komen te vallen. De vaste lasten gaan echter voor een groot deel door. De maatregelen hebben daarom een grote financiële impact op onze kerkgemeenschap. [Mogelijk kunt u hier nog specifieke omstandigheden van uw kerkgemeenschap toelichten]
Tussen u en [naam van de kerkgemeenschap/ stichting] bestaat een huurovereenkomst. De huurprijs trekt momenteel een zware wissel op onze financiële middelen. Door de maatregelen kunnen wij namelijk niet gebruik maken van de gehuurde ruimte zoals bedoeld. Dit zijn omstandigheden als gevolg van de pandemie waar wij en u geen rekening mee hebben gehouden bij het aangaan van de overeenkomst. Om die reden verzoeken wij u om een tijdelijke aanpassing van de huurprijs zolang de maatregelen als gevolg van de corona-crisis voortduren. 

De wet biedt voor een dergelijke situatie de mogelijkheid om de overeenkomst gedeeltelijk te ontbinden vanwege onvoorziene omstandigheden (art. 6:258 BW). Dit zou kunnen betekenen dat de huurprijs tijdelijk aangepast kan worden, terwijl de rest van de huurovereenkomst in stand blijft. 

Vanwege de onvoorziene omstandigheden waar wij mee te maken hebben beroepen wij ons hierbij op dit wetsartikel en vinden wij een huurprijsvermindering van [ x ]% redelijk en billijk. Het verdient onze voorkeur om er samen uit te komen. Dat zou betekenen dat u ons als goede verhuurder tegemoet zou kunnen komen met de huurprijsvermindering.

Ook u heeft te maken met de corona-crisis. Als er zwaarwegende omstandigheden van uw kant zijn waarvan u vindt dat deze meegewogen dienen te worden vernemen wij dit uiteraard graag schriftelijk van u. Wij gaan er vooralsnog van uit dat u akkoord kunt gaan met de hiervoor genoemde huuraanpassing. Op deze wijze kunnen wij de aanwezigheid van de kerk op de locatie voor langere termijn voortzetten. Ook kan de kerk betrokken blijven in de levens van velen en haar rol als partner in het leefbaar houden van de stad voortzetten.

Ik verzoek u vriendelijk ontvangst van deze brief te bevestigen. Ik dank u bij voorbaat.

Met vriendelijke groet,

[uw naam, adres, contactpersoon, telefoonnr., e-mailadres + ondertekenen]
-------
Instructies en disclaimer [volledig verwijderen voor verzending]
· Verstuur de brief aan uw verhuurder. Het advies is om dit te doen middels aangetekende post. U kunt dit ook doen op andere wijze (zoals e-mail), maar let erop dat ontvangst wordt bevestigd door de geadresseerde. 

· Let op! Dit betreft een algemene voorbeeldbrief bedoeld om stichtingen/ kerkgenootschappen een hulpmiddel te bieden om in aanmerking te komen voor een tijdelijke aanpassing van de huurprijs vanwege de corona-crisis. De wet biedt hier een opening voor, maar op voorhand kan geen enkele garantie worden gegeven dat – indien uw verhuurder niet akkoord gaat – de rechter ook zal oordelen dat u recht heeft op enige huuraanpassing. 

· Evt kunt u nog toevoegen: 'Indien wij niet tot overeenstemming komen, dan is het wat ons betreft bespreekbaar om dit vraagstuk gezamenlijk voor te leggen aan de kantonrechter' (zoals staat vermeld in art. 96 Rv). U wordt echter aangeraden te allen tijde te proberen de relatie met uw verhuurder niet onnodig te verstoren. Onderlinge overeenstemming bereiken verdient de voorkeur. Een procedure bij de rechter kost tijd en geld, zonder dat op voorhand een goede inschatting gemaakt kan worden van uw kansen.

· De opstellers aanvaarden geen enkele aansprakelijkheid voor de gevolgen van het gebruik van deze voorbeeldbrief. Uw zaak is niet in behandeling bij de opstellers en u mag die indruk ook niet wekken bij de wederpartij. 
